

12

док. Сахимауджоев Р.Г.

ПОСОЛЬСТВО СССР В САШ  
г. Вашингтон

Бр. обесценение проведенное  
Западом в национальном концеп-  
териорадиотехнике.

Образование виновных в содеянном  
на более высоком уровне

о так называемых "либеральных" организациях  
в САШ свободных латышей "Литовцев" и т.д.  
в информационных центрах "Литовской Государственной  
академии" в их здании в г. Балт. Гостиница

Бр. обесценение проведенное  
в марте 1983 г.  
Исх. № 136/ко

Реакционная литовская эмигрантская организация "Всемирное  
общество латышей" выступила с инициативой провести с 25 июня по  
4 июля 1983 года в г. Чикаго так называемые "дни свободных латышей  
мира". Впервые такие "дни" литовские реакционеры организовали в  
1978 году в г. Торонто (Канада). Инициатор "праздника", по мнению его  
организаторов, по масштабам и по содержанию должен превзойти концеп-  
ции или и получать более широкую огласку. В рамках "дней 1983 года"  
организаторы намерены провести следующие мероприятия: съезд "мирового  
общества латышей" (с 27 по 30 июня), конгресс "мирового союза  
молодых латышей" (с 24 июня по 3 июля), фестиваль песни и танца  
(3 июля), спортивный праздник (с 26 июня по 3 июля).

Говоря о целях проведения "дней", председатель профсоюза "мирового общества латышей" Петраутас Кисинтас на встрече с журналистами, в частности, сказал: "... мы хотим показать миру свою организационную способность и политическую силу. "Дни" станут хорошей почвой для того, чтобы еще раз обратить внимание мировой общественности, советской правительства СССР, других государств на оккупированное литовцами Литву".

Для проведения "дней" руководители "мирового общества латышей" создали и утвердили планы организационных комитетов, в которых входят Янушас Райнас /председатель/, Бранис Мотелас /адм. председатель/, Йанутас Корзинкас /секретарь/ и Костас Бочкус /личный/. Для подготовки и проведения отдельных мероприятий образованы рабочих комитетов. Так, съезд "мирового общества" латышей готовят Петрас Киседас /координатор/, Вадас Плане /секретарь/.

Лит. Кисинтас  
Бр. обесценение  
всесоюзных информационных центров  
о событиях в Литве  
6.07.1983  
С.С.Х.

Миколас Друнга, Альгис Гуриниас, Кестутис Суминскис, Позас Гайла; конгресса "мирового союза молодых литовцев" - Виолета Абарите /председатель/, Рамуте Кемокайте /зам. председателя/, Кристина Васелкайте /секретарь/, Арвилас Шепетис /казначей/, Русне Каспутоне, Евруте Бублене, Габия Петроускене и Лайма Берзините; фестиваль песни и танца - Вайдотас Моткус /председатель/. Елена Сакодольскене, Янила Бобинене, В.Верикаита, С.Люгене, Г.Римкевичене, И.Чукаускас, К.Скайскирис, Д.Лундзилене, А.Молостас и В.Яниничюс; спортивный праздник - Видас Адамкус /председатель/, Ромис Ларвонис /зам. председателя/, Вита Грибаускас, К.Амбутас, В.Амбутас, Р.Бадникас, А.Барткус, А.Виалкус, В.Бризгис, В.Чивас, Р.Гашка, Ю.Кавалускас и А.Лауройтис /казначей/; другие культурные мероприятия - Ингрида Бублене /председатель/, Бронис Ноделис /зам. председателя/, Аллона Веселкене, Бронис Конюно, Марите Смыгантите, Позас Каючинскис, Альгимантас Кезис и Вайда Алексинене.

Наряду с основными рабочими комитетами создан и уже активно работает еще ряд, так сказать, подсобных комитетов. Среди них интерес представляет "комитет по связям с правительством США". Работа этого комитета состоит в том, чтобы добиться участия в основных мероприятиях как можно большего числа сенаторов, конгрессменов, высокопоставленных лиц из Белого дома. Организаторы не скрывают надежды, что на одно из мероприятий приедет и сам президент Рейган. Этот комитет возглавляет Анатолий Кильяс. Ему помогают Молостас Якайтис, Казимирас Окисас и Йонас Коллис.

Чтобы "дни" не остались событием "одного дня", организационный комитет принял решение выпустить специальное издание, посвященное этому "празднику". Создана редакционная коллегия, которую возглавил Бронис На"йис. Назначены и редакторы отдельных разделов, членов которых в издании будет несть. Ромис Каспарас готовит отрывок, посвященный "сейму", Ефесия Баршетите и Раудуне Кубилите ответственны за обобщение материалов конгресса "мирового союза молодых литовцев". Витоутес Грибаускас готовит материал для спортивного раздела, Лануте Бинажене - для раздела, посвященного фестивалю песня и танца, а Вайдас Рочинас вместе с Марией Ромлане - для самого обширного

раздела, в котором наилучшее отражение культурные мероприятия "Лиет".

Как информировал журналистов председатель главного организационного комитета "Лиет" Антанас Резма, подготовка к "главному событию года" идет успешно. Уже якобы изъявили желание принять участие в фестивале песни и танца 1400 хористов и танцоров, более 1000 юношей и девушек будут соревноваться в тридцати видах спорта. Завершаются выборы 140 делегатов на сейм "мирового общества литовцев" и т.д. Однако большую озабоченность вызывает у организаторов финансовый вопрос. Расходы на проведение всех запланированных мероприятий составят около 600 тыс. долларов. Ожидать, что удастся получить какую либо субсидию от Белого дома, как это было в Канаде /в 1978 году 1/3 расходов оплатило правительство Канады/, по словам А.Резма, нет ни малейшего основания. 450 тысяч долларов организаторы надеются собрать от продажи билетов и лотерей, а оставшиеся 150 тысяч необходимо собрать из поклонников. Резма признался, что это дело, как всегда, дается с большим трудом. Поэтому комитет по сбору средств возглавил сам председатель организационного комитета Антанас Резма.

Первый секретарь

*Басуц*

В.Сакалаускас

Отп.6 экз.НС/зс  
 1 - ОСИА  
 2 - ЮУ  
 3 - отдал заруб.связей  
 НС ЮП Литвы  
 4 - НМД Лит.ССР  
 5 - дело НБС-ла  
 6 - дало КО  
 04.03.83